
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

中国税务 

企业所得税减计收入优惠政策 

 

 

“减计收入”是指按照税法规定准予对企业某些经营活动取得的应税收入，

按一定比例减少计入收入的总额，进而减少应纳税所得额的一种税收优惠措

施。以下为企业所得税减计收入的五种优惠情形： 

 

一、  资源综合利用 

 

根据中国税法规定，企业以《资源综合利用企业所得税优惠目录》规定

的资源作为主要原材料，生产国家非限制和非禁止并符合国家及行业相

关标准的产品取得的收入，减按 90%计入企业当年收入总额。 

 

二、 金融机构为农户提供小额贷款服务 

 

根据中国税法规定，自 2017 年 1 月 1 日到 2023 年 12 月 31 日，金

融机构取得农户小额贷款的利息收入，在计算应纳税所得额时，按照

90%计入收入总额。 

 

三、 保险公司为种植业、养殖业提供保险业务 

 

根据中国税法规定，自 2017 年 1 月 1 日到 2023 年 12 月 31 日，保

险公司为种植业、养殖业提供保险业务取得的保费收入，在计算应纳税

所得额时，按照 90%计入收入总额。 

 

四、 小额贷款公司对农户小额贷款 

 

根据中国税法规定，2017 年 1 月 1 日到 2023 年 12 月 31 日，经省级

金融管理部门（金融办、金融局等）批准成立的小额贷款公司取得的农

户小额贷款利息收入，在计算应纳税所得额时，按 90%计入收入总额。 

 

 

 

 

 

https://baike.baidu.com/item/%E7%A8%8E%E6%B3%95
https://baike.baidu.com/item/%E4%BC%81%E4%B8%9A
https://baike.baidu.com/item/%E7%BB%8F%E8%90%A5
https://baike.baidu.com/item/%E5%BA%94%E7%BA%B3%E7%A8%8E%E6%89%80%E5%BE%97%E9%A2%9D
https://baike.baidu.com/item/%E7%A8%8E%E6%94%B6%E4%BC%98%E6%83%A0
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五、 企业投资者持有铁路债券 

 

铁路债券是指以中国铁路总公司为发行和偿还主体的债券，包括中国铁路建设债券、中期票

据、短期融资券等债务融资工具。企业投资者持有 2019-2023 年发行的铁路债券取得的利

息收入，减半征收企业所得税。 

 

 

 

 

启源集团拥有经验丰富的专业团队，为客户提供中国公司的筹建、注册及各类许可证/牌照的申请

及后续维护、税务筹划及审计服务，有关详情请咨询我们的专业顾问。 

 

 
 

如果您需要进一步的资讯或协助，烦请您浏览本所的官方网站 www.kaizencpa.com   

或通过下列方式与本所专业会计师联系： 

电邮： info@kaizencpa.com    电话： +852 2341 1444 

手提电话：+852 5616 4140, +86 152 1943 4614 

WhatsApp, Line 和微信： +852 5616 4140 

Skype: kaizencpa 

https://www.kaizencpa.com/chs/
http://www.kaizencpa.com/
mailto:info@kaizencpa.com

